

ПОМНИТЕ! КАЖДЫЙ ЧЕСТНЫЙ РАБОТНИК ДОЛЖЕН ИДТИ НА СУББОТНИК!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Молодость

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ,
КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРАТА ОГПИ ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

№ 14 (227)

Суббота, 17 апреля 1971 года

Цена
1 коп.

Год издания VII

ПУБЛИКУЕМ МАТЕРИАЛЫ XIX КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ПОЛИТИНФОРМАЦИЯ — ФОРМА ПРОПАГАНДЫ

Комитет комсомола, его актив стали шире использовать разнообразные формы массово-политической пропаганды. Важную роль в политическом воспитании студенчества играет политическая информация. Форма ее, подготовка информации и информаторов еще требуют совершенства. Заслуживает распространения опыт по организации учебы политинформаторов — комсомольцев филологического и математического факультетов. Следует шире практиковать такую форму политинформации как встречи комсомольского актива и студентов с партийными, советскими и комсомольскими руководителями, общественными деятелями, чтобы студенты на этих встречах могли получить ответы на все интересующие их общественно-политические вопросы.

ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ С ПЛЮСАМИ И МИНУСАМИ

Повышению уровня идейно-политического образования студентов способствовал Ленинский зачет, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, проводимый в стране по инициативе ленинградских студентов. В зачете участвовало 2780 комсомольцев, получили

зачет 2617. Зачет как новая форма работы комсомольской организации позволил добиться органического сочетания политической учебы и роста общественной активности каждого комсомольца. Повысился интерес студентов к теоретическому наследию В. И. Ленина. В ходе Ленинского зачета в центре внимания находился каждый комсомолец. За большие успехи по достоянной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина комсомольская организация института награждена юбилейной лентой ЦК ВЛКСМ.

ДУМАЕМ, НАХОДИМСЯ В ПОИСКЕ

По решению ЦК ВЛКСМ с августа 1970 года в комсомольских организациях проходил Ленинский зачет, посвященный XXIV съезду КПСС, под девизом «Мы делу Ленина и партии верны».

Учитывая опыт проведения Ленинского зачета, в этом году особое внимание было уделено индивидуальным обязательствам комсомольцев. Следует отметить, что не все комсомольские организации факультетов отнеслись серьезно к проведению Ленинского зачета на факультете. Во многих группах физического факультета (секретарь Николай Зубков) на первом этапе не уделили должного внимания разъяснению цели и задачи зачета, не проведена индивидуальная работа с каждым комсомольцем по его обязательствам. И результат: зачет прошел формально и практически влияние зачета на активизацию комсомольцев в таких группах не сказалось. На этом факультете всего 281 комсомолец, и комсомольский актив (свыше 30 человек) мог бы дойти до каждого комсомольца.

А на естественно-географическом факультете

те, где 505 комсомольцев (секретарь Нина Черкасова, председатель комиссии по Ленинскому зачету Тамара Курило), зачет прошел организованно. Подведение итогов вылилось в праздник факультета, чувствовалась комсомольская жизнь. Лучшие группы: 21 группа био (комсорг Лилия Липцева), 41 группа матфака (комсорг Валя Чубатова), 21 группа филфака (комсорг Ольга Иванова), 13 группа филфака (комсорг Павел Шухлин).
ПЕРВОЕ МЕСТО — С НЕДОЧЕТАМИ
В отчетный период комитет ВЛКСМ уделял большое внимание периодической комсомольской печати как средству массовой пропаганды. Наиболее успешно прошла подписка на комсомольские издания на 1969—1970 гг. По итогам подписки комсомольская организация нашего института заняла первое место среди ВУЗов города и была награждена грамотой Омского обкома ВЛКСМ. В этом году план подписки перевыполнен. Подписались на «Комсомольскую правду» 1077 студентов, на «Молодой сибиряк» — 900, на журнал «Комсомольская жизнь» — 240, на «Молодой коммунист» — 35 комсомольцев. Лучшими в проведении подписки были матфак (секретарь Ада Котляр, политсектор Винтор Калупин), исторический факультет (секретарь Света Чернышева, политсектор Игорь Моренко). Организованно прошла подписка в общежитиях, каждая комната имеет комсомольско-молодежное

издание. Несмотря на хорошие результаты подписки по институту, нельзя не заметить недостатков проведения подписки по факультетам. Там, где четко сработали политсектора факультетов (математический, филологический, исторический), — не приходится комитету комсомола разбирать жалобы комсомольцев о том, что газеты не получают, хотя они их выписали. Политсектора для облегчения своей работы все квитанции заполняли на комитет ВЛКСМ и теперь на комитет приходит 20 экземпляров «Комсомольской правды» и «Молодой сибиряка», а комсомольцы их не получают. Политсектора хулиганили, инфакда до сих пор не сделали переадресовку, а все это только усложнит подписку на следующий год.

КАЖДЫЙ СТУДЕНТ — ЛЕКТОР

Во время Всесоюзного агитпохода студентами института было прочитано свыше 2436 лекций для населения города и сельской местности и дано 478 концертов. И в то же время комитеты ВЛКСМ факультетов, идеологический сектор очень мало внимания уделяют лекционной пропаганде, организации лекторских групп по факультетам.

Необходимо, чтобы все студенты за время обучения в вузе прошли школу организационно-лекторской и пропагандистской деятельности. Комсомольские организации должны позаботиться о том, чтобы ни один студент не остался равнодушным к лекционно-пропагандистской работе. Пора уже не на словах, а на деле создать при комитете ВЛКСМ студенческое отделение общества «Знание», которое бы явилось координирующим центром всей пропагандистской работы. Комитету ВЛКСМ не-

САМЫЙ ОТВЕТСТВЕННЫЙ

(Из выступления И. Моренко, истфак)

Идеологический сектор — самый ответственный в институте. Однако работал он не в полную силу. Недостаточно активно привлекались к выполнению его решений студенты. Очень часто инициатива проведения каких-то дел исходит от преподавателей, а должна принадлежать комитету комсомола.

Идеологический сектор нечетко провел подготовку к Ленинскому зачету. Нужно было перед проведением зачета организовать учебу комсомольских руководителей.

Недостаточно налажена информационная работа. Часто информация о решениях комитета комсомола не доходит до групп.

Редакция полностью согласна с тов. Моренко: идеологический сектор (Н. Торговкина) в течение отчетного периода работал слабо.

БОЛЬШЕ РАБОТЫ В

ОБЩЕЖИТИИ

(Из выступления Свириденко, инфак)

Недостаточно комитет ВЛКСМ работал в общежитиях. Почти нет связи между комсомольской, профсоюзной организациями и студенческим активом в общежитиях. А между тем студсовет очень нуждается в поддержке комитета, буквально во всем: и в проведении тематических вечеров, бесед, и в борьбе за чистоту. Студсовет у нас варится в собственном соку, ведет всю работу один.

Нужно создать институтский совет общежитий, председателем которого входил бы в комитет комсомола института.

Штаб науки

(Из выступления В. Татаренко, матфак)

Нужно усилить агитацию за участие в научных кружках среди студентов. В начале года надо провести собрание НСО, выпустить газету, провести День науки.

Было бы хорошо организовать штаб научной работы при комитете комсомола.

МУСКУЛ
УЗЛОМ
ВЯЖИ.
ЗУБЫ—
НОЖИ В
ЗНАНЬЕ.
ВОНЗАЙ,
крошить.
ЛЕНИН—
ЖИЛ,
ЛЕНИН—
ЖИВ,
ЛЕНИН—
БУДЕТ
ЖИТЬ!



обходимо в настоящее время обратить особое внимание на подготовку лекторов для пропаганды решений XXIV съезда КПСС, создать активно действующую лекторскую группу. И хочется, чтобы здесь свое слово сказал исторический факультет, который устраняется от работы. На секции 16 съезда ВЛКСМ рекомендовано в течение 1970—1972 годов завершить в вузах создание системы общественно-политической практики. Поэтому в новом году необходимо ввести зачет по общественно-политической и педагогической практике, положение которого уже разработано.

МУСКУЛ ШЛИФУИ, СПОРТ!

Спортивная работа оживилась в период проведения экзамена по физической и военно-технической подготовке, однако спортсектора еще недостаточно внимания уделяют массовости спортивных соревнований, мало привлекают к таким соревнованиям студенты старших курсов, где нет уже занятий по физкультуре. Необходимо организация межкурсовых соревнований.

В 13 секциях института занимается всего 15 процентов всех студентов института. Наибольшее число спортсменов учится на математическом факультете (спортсектор Алтай Искаков), на физическом (Михаил Сидоров). А комсомольские организации других факультетов недостаточно занимаются развитием спортивно-массовой работы на факультетах, слабо направляют деятельность спортивных секций, отстраняются от участия в организации спортивных соревнований. Не получила развития такая форма работы, как помощь подшефным школам в организации спортивных мероприятий и спортивной работы в целом. Только студенты филологического факультета ведут в Кузбывшевском районе секции баскетбола, волейбола, лыж, коньков.

УЧЕБНУЮ РАБОТУ — НА ДОЛЖНУЮ ВЫСОТУ

(Из выступления Л. Пученко, филфак)

Комсомольская организация призвана формировать сознательное отношение к учебе. На филфаке создана учебно-производственная комиссия, в которую входят представители от групп. В этом году на факультете введены контрольные недели на всех курсах. Подведение итогов дает ясную картину учебного процесса на факультете. Итоги недель предаются широкой огласке. Хочется пожелать комитету обобщать опыт учебной работы лучших групп и факультетов.

